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INDLEDNING  

 
Formandens beretning for 2025 
 
"For jeg ved, hvilke planer jeg har lagt for jer, siger Herren, planer om lykke og ikke 
om ulykke, om at give jer en fremtid og et håb." 

 
(Jeremias' Bog 29,11) 

 
Indledning 
Dette bibelord har været et bærende fundament for Assists arbejde i det for-
gangne år. Assist er en kristent funderet, nonprofit og upolitisk organisation, der 
arbejder for at hjælpe fattige, marginaliserede og sårbare mennesker gennem 
både akut nødhjælp og langsigtet udviklingsarbejde. 
 
Årets arbejde og indsatser 
I løbet af året har Assist fortsat sit arbejde i Kenya, Mozambique, Sri Lanka og 
Bangladesh, hvor organisationen gennem lokale partnerskaber bidrager til at 
skabe varige forbedringer i menneskers liv. 
 
Indsatsen har blandt andet været rettet mod: 
 

 støtte til børns skolegang og trivsel gennem sponsorordninger 

 uddannelse og udvikling af unge, herunder landbrugs- og iværksætter-
projekter 

 beskyttelse og omsorg for udsatte piger og kvinder 

 opbygning af bæredygtige lokalsamfund gennem “hjælp til selvhjælp” 

Gennem disse projekter er der skabt håb og konkrete forandringer for mange 
mennesker, og arbejdet er fortsat båret af ønsket om at give mennesker værdig-
hed og fremtidsperspektiver. 
 
Afsked med Sri Lanka-gruppen 
Fra nu af har Sri Lanka-gruppen valgt at afslutte arbejdet i Sri Lanka. Beslutnin-
gen markerer en ny fase for organisationen, hvor ressourcer og fokus samles om 
de øvrige indsatsområder. 
 
Vi ønsker at rette en stor og hjertelig tak til alle, der gennem tiden har været en 
del af Sri Lanka-arbejdet – både lokale samarbejdspartnere, sponsorer og frivil-
lige. Jeres engagement har været med til at skabe varige forandringer og håb for 
mange mennesker. 
 
Vi tager afsked med taknemmelighed for det, der er opnået, og med tillid til, at 
det arbejde, der er lagt, vil fortsætte med at bære frugt. 
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Fællesskab og opbakning 
Assist er dybt afhængig af opbakningen fra medlemmer, sponsorer og frivillige i 
Danmark. Vi oplever fortsat en stærk vilje til at støtte arbejdet – både økonomisk 
og gennem engagement og forbøn. 
 
Udvikling og samarbejde 
I årets løb har Assist styrket samarbejdet med lokale partnere i projektlandene. 
Dette er afgørende for at sikre bæredygtige løsninger og lokal forankring. 
 
Udfordringer 
Arbejdet indebærer naturligt udfordringer, men gennem engagement og vedhol-
denhed er det lykkedes at fastholde og videreudvikle indsatserne. 
 
Fremtiden 
Assist ser fremad med ønsket om fortsat at bringe håb, hjælp og langsigtet foran-
dring til mennesker i nød. 
 
Afslutning 
En stor og hjertelig tak til alle, der støtter Assists arbejde. Tak for jeres trofaste 
gaver, jeres frivillige indsats og jeres forbøn. Uden jer ville arbejdet ikke være 
muligt. Sammen er vi med til at bringe håb, hjælp og en fremtid til mennesker i 
nød. 
 
Kærlig hilsen 
 
Marien van Beest 
formand 
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ORGANISATORISK 
BERETNING 
 
Væsentlige begivenheder i 2025 
 
Året 2025 har været præget af foran-
dringer i organisationen, mens arbej-
det i projektområderne er fortsat ufor-
trødent til stor gavn for målgrupperne. 
 
Særligt kan nævnes følgende: 
1. Hugo Martinussen har valgt at 

træde tilbage efter en lang, aktiv og 
central placering i ledelsen af As-
sist, men vi har haft det privile-
gium, at Hugo har stået til rådighed 
med hjælp og vejledning. 

2. Efter sidste generalforsamling er 
der oprettet en selvstændig funk-
tion som næstformand, der er ud-
arbejdet en ændret fordeling af op-
gaver, og bestyrelsen er udvidet 
med en person ekstra. 

3. Der er fortsat stor efterspørgsel ef-
ter Danida-finansiering, så de til rå-
dighed værende midler ikke ræk-
ker til alle egnede projekter, og vi 
har også fået afslag på ansøgninger 
i årets løb. 

4. I Kenya har vi haft den store glæde, 
at to forskellige samarbejdspart-
nere har fået kontakt med hinan-
den og arbejder for i fællesskab at 
styrke deres kapacitet. 

5. Uroligheder i Mozambique efter 
valget medførte også aflysning af 
en 50+ rejse, men heldigvis har 
WutomiAgri kun været indirekte 
berørt. 

6. Omstruktureringen i Bangladesh er 
forløbet godt, og den nye organisa-
tion er flyttet ind i lokaler på den 
tidligere kostskole-campus. Der ar-
bejdes på en 3 – 5 års plan for at 
styrke den lokale organisation til at 
tage mere ansvar for arbejdet. 

7. Arbejdet i Sri Lanka er på vej ud af 
Assist, og der har været besøgs-

rejse fra Sri Lanka, hvor nogle le-
dende medarbejdere var i Dan-
mark og mødtes med bl.a. politi-
kere, CKU og den organisation, som 
fremover vil være deres kontakt i 
Danmark. 

8. Der har været voldsomme over-
svømmelser i vore projektlande, 
hvor vi desværre ikke altid har res-
sourcer til at iværksætte hjælpear-
bejde, men umiddelbart efter årets 
afslutning blev der dog igangsat en 
indsamling til afhjælpning i Mo-
zambique efter nye oversvømmel-
ser. 

 
Samarbejdet med partnerne i vore pro-
jektlande har fungeret godt, og der har 
været besøgsrejser og tæt kontakt til 
nøglepersonerne i arbejdet.  
 
Baglandet 
Der har i 2025 været 480 kontingent-
betalende medlemmer, hvilket er på 
niveau med året før.  
Assist har fortsat mere end 200 faste 
donorer til fadderskaber og anden 
støtte til projekterne i vore samar-
bejdslande. Disse donorer har i alt gi-
vet tkr. 632 i skattemæssigt fradrags-
berettigede gaver mod tkr. 663 året 
før. Af disse er tkr. 68 givet via 10-årige 
gavebreve. 
 
Samtidig er der til arbejdet i Mozambi-
que et voksende samarbejde med Y’s 
mens klubber, ligesom arbejdet støttes 
med store bidrag fra Wutomi Genbrug. 
 
Også arbejdet i Bangladesh støttes af 
en genbrugsbutik, beliggende i Flens-
borg. 
 
Gaver uden skattemæssigt fradragsret 
udgør tkr. 659, så samlede gaveindtæg-
ter udgør tkr. 1.291 mod tkr. 1.404 året 
før. 
 
Alt i alt giver det et solidt fundament 
under arbejdet. 
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Med donorer og medlemmer spredt 
over store dele af Danmark har vi et 
stabilt bagland, og vi har gode relatio-
ner til CKU og CISU, som begge formid-
ler Danida penge til nogle af vore pro-
jekter. 
 
Økonomiske hovedtal 
De samlede indtægter beløb sig til tkr. 
1.487. Heraf udgør driftstilskud fra 
Kulturstyrelsens udlodnings-pulje tkr. 
60. 
 
Det er vigtigt for Assist, at alle formåls-
bestemte gaveindtægter så vidt muligt 
tilgår de projekter, som vi har sammen 
med partnerne i Syd. Der er således re-
serveret tkr. 1.661 til fremtidige pro-
jekter. Heri ligger også overvejelser om 
at have midler stående til at videreføre 
arbejdet mindst et års tid, såfremt der 
skulle opstå særlige situationer. 
 
Det er vores målsætning, at alle drifts-
omkostninger dækkes af medlemskon-
tingent og tilskud fra Kulturstyrelsen 
samt de få ikke formålsbestemte gaver. 
De bogførte omkostninger udgør tkr. 
113 mod tkr. 133 året før, hvor der var 
engangsudgifter, som er dækket via ad-
ministrationsbidrag eller via projek-
terne. Dermed er målet for omkost-
ningsforbruget også opfyldt i dette år. 
 
Fra dispositionsfonden er udloddet tkr. 
30 til brug for køb af computer mv. 
samt ekstraudgifter til revision i for-
bindelse med afslutning af tilskudspro-
jekt. 
 
Der er i årets løb formidlet projekt-
støtte for tkr. 1.059 mod tkr. 1.151 året 
før. 
 
Den samlede balance udgør tkr. 2.263, 
som modsvares af bankindestående. 
 
Egenkapitalen udgør tkr. 404, og efter 
henlæggelse fra årets resultat på tkr. 

35 indestår der tkr. 164 på Dispositi-
onsfonden. 
 
Offentlige projektmidler 
Oversigt over løbende projekter med 
CKU og CISU vises som bilag sidst i års-
beretningen. 
 
Bestyrelsen 
Bestyrelsen har siden seneste general-
forsamling og efterfølgende konstitue-
ring med ny struktur bestået af Marien 
van Beest (formand), Allan Bruhn 
(næstformand), Jens Christian Olesen 
(kasserer), Villy Fink (sekretær), Ca-
rina Verup Simonsen (Kenya), Michelle 
Lind Kappel (Sri Lanka), Flemming 
Schrøder (Bangladesh), Oluf Sørensen 
(WutomiAgri – Mozambique) og Ove 
Tinggaard (Kenya). 
 
Som suppleanter er tilknyttet Anne Ca-
trine Verup Bisgaard (Kenya) og Car-
sten Holmgaard (Mozambique). 
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KENYA 
 
Børneprojektet i Kenya: 
En indsats for 120 familier og sam-
fundet i Tharaka 
 
I 2025 har der været fokus på økono-
misk styrkelse, sundhed, uddannelse for 
120 børn og landbruget for deres fami-
lier og lokalsamfundet. Det er takket 
være vores danske sponsorer og vores 
engagerede medarbejdere i Kenya, at 
familierne får støtten, som gør en reel 
forskel i deres hverdag og for deres 
fremtidsmuligheder. Vi er meget tak-
nemlige for, at børneprojektet endnu en 
gang har haft et stabilt år. 
 
Den økonomiske styrkelse er bl.a. sket 
gennem uddeling af hun-geder til fami-
lierne. Det har både givet bedre ernæ-
ring via mælk og mulighed for at tjene 
penge på salg af mælk og avl. Samtidig 
giver det familierne noget varigt at 
bygge videre på. 
 

 
 
Familierne har i 2025 fået vandfilter-
sæt til hjemmet. Det betyder adgang til 
rent drikkevand og færre sygdomme, 
hvilket tydeligt kan mærkes på fami-
liernes trivsel og sundhed. 
 
Børnenes uddannelse har også været et 
vigtigt fokus. Ved at give skoleuni-
former, sko og tasker har vi været med 
til at fjerne nogle af de praktiske 
barrierer for at gå i skole. Det har ført til, 
 

 
 
at flere børn starter og bliver i skolen, 
samtidig med at deres glæde ved 
skolelivet vokser. 
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Mango Huntor Projektet har igen i 2025 
givet mulighed for at fortsætte ung-
domsmentorindsatsen. Det har inklu-
deret træningsforløb i skoleferierne for 
72 teenagere og 30 omsorgspersoner. 
Her har de unge fået viden og redskaber 
til at håndtere de udfordringer, de mø-
der i ungdomslivet. Det har været med 
til at styrke deres selvtillid og gøre dem 
bedre rustet til fremtiden. Der er særligt 
fokus på de unges rettigheder, sundhed, 
undgå teenagegraviditeter og ”drop-
outs” fra skolerne og samtidig skabe be-
tydningsfulde releationer mellem om-
sorgspersonerne og de unge. 
 

 
 
Derudover har næsten 300 landmænd 
deltaget i træning med støtte fra CKU. 
Målet er at forbedre levevilkårene for 
bønderne i Chiakariga gennem bedre 
landbrugsmetoder. Det handler både 
om at forbedre afgrøder og dyrehold og 
om at lære at tilpasse sig klima-
ændringer. Samtidig har projektet haft  
 

 
 
 

fokus på at styrke kvinders rettigheder 
og færdigheder samt introducere op-
sparing og små låneordninger. 
 
Alt i alt har træningen været med til at 
styrke både landbrugsfaglige kompe-
tencer og skabe nye muligheder for ind-
komst – også for flere end de 120 fami-
lier. Samtidig er der bygget stærkere 
kompetencer op i lokalsamfundet med 
fokus på bæredygtigt landbrug.   
 

 
 
 
Samlet set har årets indsatser gjort en 
tydelig forskel for familierne i Tharaka 
og givet et godt fundament at bygge vi-
dere på i de kommende år. 
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ASSIST i partnerskab EPTF 
I løbet af året har vores lokale samar-
bejdspartner EPTF implementeret et 
projekt, der støtter unge og kvinders mi-
krovirksomheder i Migori. Projektet er 
støttet og bevilget af CKU. En vigtig del 
har været opstart af en “table banking”-
ordning, hvor deltagerne sparer op sam-
men og låner penge til hinanden. Det 
har gjort det lettere for grupperne at få 
adgang til kapital og samtidig tjene lidt 
på renter. 
Deltagerne er også blevet introduceret 
til Kenya Industrial Research and Deve-
lopment Institute (KIRDI) i Migori. Her 
arbejder de med forarbejdning af blandt 
andet søde kartofler og honning i min-
dre skala. Under et besøg på centret fik 
deltagerne et bedre indblik i, hvordan 
forarbejdningen foregår, og hvordan 
KIRDI kan hjælpe dem videre. 
 

 

 
En af deltagerne, Mama Oliver fra Ra-
buor Junior selvhjælpsgruppe, har for-
talt, at hun ikke tidligere kendte til 
KIRDI, selvom hun har boet i Migori i 
mange år. Hun har nu lært, at honning 
bør testes og godkendes, før den sælges, 

hvilket kan give bedre kvalitet og ind-
tjening. Hun er samtidig glad for de nye 
muligheder for læring, som projektet gi-
ver. 
Derudover har EPTF hjulpet deltagerne 
med at få kontakt til Agricultural Fi-
nance Corporation (AFC). Det giver 
dem mulighed for at søge finansiering 
til både deres egne og fælles mikrovirk-
somheder. 
 

 
 

Deltagere fra de forskellige grupper 
i CKU-projektet får vist de forskel-
lige forarbejdede produkter på hyl-
derne, som KIRDI har produceret 
for både enkeltpersoner og grup-
per i Migori County. 
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Alt i alt har projektet været med til at 
styrke deltagernes muligheder for at ud-
vikle deres forretninger og skabe en 
mere stabil indkomst.  
 

 
 
 

 

 
 
 
Besøgsrejse 
 
Det var igen muligt for Ove Tinggaard, 
Niels Jørgen Wiwe og Jens Christian 
Olesen at besøge Kenya i foråret 2025. 
Denne gang var der et tre dages ophold 
i Meru med besøg hos Why United. En 
grundig orientering om arbejdet blev 
suppleret med en dagstur til projektom-
rådet i Tharaka. 

Vi har besøgt tre udsatte familier og 
hørt om deres situation samt haft indgå-
ende samtaler med koordinatoren. Det 
har gjort et stort indtryk på os, og vi er 
umiddelbart imponerede over det store 
arbejde, som udføres. Det er velorgani-
seret helt ned i mange små detaljer, og 
der er ingen tvivl om, at det har en af-
gørende betydning for både de pågæl-
dende børn og deres familier. 
 
Dernæst nogle dages ophold ved de-
monstrationsfarmen Eldoret, hvor vi 
overværede et trænings- og inspirati-
onsseminar for biavlere. Der blev også 
mulighed for en dagstur til landsbyen 
Moiben. Her har der tidligere været et 
større CKU-støttet projekt med land-
brugsudvikling. Det var glædeligt, at 
landsbyen nu flere år efter projektets af-
slutning fortsat er aktive med udvikling 
af området. Vi blev introduceret til de-
res meget konkrete arbejde med i fæl-
lesskab at styrke biavl, både med fælles 
bygning til bistader samt fælles værk-
sted til fremstilling af bistader. Det var 
et meget håndgribeligt bevis på udvik-
lingsbistand med langvarig effekt. 
 
Mod slutningen havde vi tre dage i 
Migori, hvor der også var en dagstur 
rundt i projektområdet med besøg hos 
flere af de etablerede selvhjælpsgrupper. 
Vi besøgte et område, hvor grupper i 
fællesskab var i færd med at opføre en 
bigård. Planen er at arbejde sammen om 
høst af honning og bearbejdning samt 
markedsføring, hvilket er en meget god 
ide. 
 
Vi besøgte en gruppe af ugifte teenage 
mødre, som opdrætter kyllinger fra 1 
måned til slagtning. De havde allerede 
haft succes med et hold kyllinger og var 
nu halvvejs med det næste hold, og de 
er lykkedes godt med det. 
 
Vi besøgte de regionale myndigheder 
både inden for landbrugsudvikling og 

En underviser fra KIRDI gennem-
går forarbejdningsprocessens 
forskellige trin med deltagerne, 
mens lokalsamfundets medlem-
mer interviewer vores deltagere 
om, hvad de lærer. 
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kvindearbejde, og det er vort indtryk, at 
der er etableret gode relationer til gavn 
for projektet. Forholdet til myndighe-
derne var gensidigt respektfuldt. 
 
Besøgsrejsen illustrerede under hele tu-
ren Assist ambitionen om at bidrage 
med hjælp til selvhjælp. 
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MOZAMBIQUE 
 
WutomiAgri 
 
Vi holder håbet oppe, fordi det er tyde-
ligt, at vi er, hvor vi skal være. Unge 
iværksættere flyver ud fra Wutomi med 
et ægte håb. Og der er spor efter dem. 
 

 
 
Unge tager teten 
 
På vores gæstedag, havde vi besøg af to 
unge og succesrige iværksættere, der 
forstod at kommunikere håbet. 
Det kan føles som om alt er af lave i 
Mozambique. Men det passer ikke. 
Noble unge mennesker laver forretnin-
ger på den gode og ærlige måde – og de 
opmuntrer hinanden. Det er stort. 
 
Endelig biogas 
 
Vi håber, det er slut med at købe brænde 
– og for øvrigt at brænde alle træerne af.  
 

 
Det er en gammel drøm, som langt om 
længe er gået i opfyldelse. 
 
 

 
Tak både til jer, der har givet gode råd 
– og til jer, der har betalt. 
 
Venskabsforeningen 
 
I oktober havde vi igen en fantastisk 
årsfest, med stor tilslutning. Det blev 
også en dejlig gensyn for 50+ holdet, 
som var der i 2024. 
Vores sidste supervolontørhold blev 
desværre aflyst på grund af usikkerhe-
den i Mozambique. Men nu glæder vi os 
over, at turen i februar 2026 blev en suc-
ces. 
 
 

 
Håbet er stadig lysegrønt 
 
Vores marker er grønne, vores elever 
har atter i år set lyset. Vi ville jo gerne 
have kunnet fortælle om det gode, revo-
lutionen havde bragt med sig. Men re-
geringen skyede ingen midler i kampen 
for at blive siddende. Politik og ret-
tigheder er kommet på dagsordenen, 
hvor mennesker mødes. Den stille kamp 
fortsætter. 
 
Her har vi mad nok 
 
I kølvandet af den lange tid med strejker 
og demonstrationer må mozambiquerne 
nu også slås med ekstra store fødevare-
priser. 
Men det gør det også ekstra attråværdigt 
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at producere og sælge grøntsager. 
Nogle af vores elever bruger næsten al 
deres fritid i marken, så de har nok at 
sælge af, når kunderne kommer forbi. 
 
 

 
 
Wutomi Genbrug 
 
Wutomi Genbrug i Grindsted er stadig 
til stor velsignelse for WutomiAgri.  

Det er en glæde, at vores elever rent fak-
tisk går hjem og ændrer deres liv. Mel-
lem 80% og 90% af eleverne fra hvert 
skolehold kommer nu hvert år godt i 
gang med at lave forretninger med land-
brug. Det gør en forskel, at de ved, at vi 
har deres ryg – og at vi presser lidt på 
… Her på Wutomi ændrer vi liv gennem 
landbrug. 
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SRI LANKA 

2025 var året, hvor Assist besluttede at 
afrunde samarbejdet med LEADS, og 
nedlægge Assist Sri Lanka gruppe 
(hvilket officielt sker d. 10. maj 2026 
ifm. Assist generalforsamling). Vi ser 
tilbage på 18 års samarbejde med stor 
taknemmelighed. Først og fremmest 
taknemmelighed for at det har været 
muligt at gøre en forskel for så mange 
børn, familier og hele lokalsamfund på 
Sri Lanka. At det har været muligt at på-
virke Sri Lankas kapacitet til at fore-
bygge og behandle misbrug af børn. At 
det har været muligt at gøre en forskel 
for de ansatte i LEADS – og støtte deres 
kamp for at gøre en forskel i deres land. 
Og ikke mindst … taknemmelighed for 
de mange venskaber, vi har fået, og 
minder, vi har delt med ansatte i 
LEADS, og mennesker, vi har mødt på 
Sri Lanka. 
 
Baggrund for beslutningen 
 
Det har ikke været nogen let beslutning 
at afslutte samarbejdet. Efter 19 år i As-
sist bestyrelse og 18 år som ansvarlig 
for samarbejdet med LEADS, har Mi-
chelle valgt at træde ud af Assist.  
Det har gennem flere år været vanske-
ligt at tiltrække tilstrækkeligt med fri-
villige kræfter til at løfte arbejdet med 
at søge, forvalte og administrere bevil-
linger på op til 4 mill. Efter Henriette 
trådte ud af Assist i sommeren 2025, var 
Michelle den sidste tilbage i Assist Sri 
Lanka gruppe. 
De seneste år har der været store ud-
skiftninger blandt de ansatte i LEADS. 
Det har blandt andet betydet, at den er-
faring, LEADS havde oparbejdet med 
forvaltning af DANIDA-midler, grad-
vist er forsvundet. Samlet set har det 
gjort, at Michelle ikke har ønsket at 
fortsætte med at varetage samarbejdet 
mellem Assist og LEADS. 
 

 

LEADS på besøg i Danmark 
 
I juni 2026 lykkes det at få 3 repræsen-
tanter fra LEADS på besøg i Danmark. 
Monroe, der er CEO. Nadeesha, der er 
leder af programafdelingen, og Diordre, 
der arbejder med fundraising. 
 

 
 
Henriette (Assist), Diordre (LEADS), 
Monroe (LEADS), Nadeesha (LEADS) 
og Michelle (Assist) sammen i Danmark.  
 
CKU bevilgede penge til en partner-
skabsaktivitet med det formål, at Assist 
og LEADS kunne evaluere vores part-
nerskabsaftale, og vi kunne afsøge mu-
lighederne for, at LEADS kunne finde 
en anden partner i Danmark. Vores øn-
ske var at finde en organisation, der har 
et sekretariat med ansatte, så LEADS’ 
gode arbejde fortsat kan få støtte fra 
Danmark. 
 
Det lykkedes LEADS at lande et samar-
bejde med Kirkernes Integrationstjene-
ste (KIT), der har erfaring med at ar-
bejde på Sri Lanka. Det er vi meget tak-
nemmelige for. 
 
Rehabilitering af børn i Uva-provin-
sen 
Under LEADS’ besøg besluttede vi i 
fællesskab, at de sidste private indsam-
lede midler skulle gå til LEADS’ ar-
bejde i Uva-provinsen, hvor de har ydet 
omfattende hjælp til børn, der har været 
udsat for overgreb. Gennem LEADS' 
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helhedsorienterede tilgang hjælper de 
børn med at genopbygge deres liv gen-
nem rådgivning, familiebaseret støtte, 
retshjælp og uddannelse. I perioden 
september 2025 - marts 2026 har børn 
modtaget rådgivning, flere har fået 
hjælp til at vende tilbage til deres fami-
lier, og andre har fået støtte til uddan-
nelse og erhvervsprojekter. 
 
Tilbageblik 
I forbindelse med erfaringsudveksling 
med KIT har vi lavet en oversigt over 
de projekter, Assist og LEADS har gen-
nemført med støtte fra CKU og CISU. 
Vi var selv overraskede over at se, at vi 
i alt har gennemført 35 projekter til en 
værdi af i alt 17.976.480 kr. Dertil kom-
mer alle de private midler, som er givet 
til Kadella og ad hoc projekter, som 
f.eks. støtte efter terrorangrebene i på-
sken 2019. Der er som sagt rigtig meget 
at være taknemmelig for midt i den sorg, 
der også er forbundet med at afslutte et 
godt samarbejde efter så mange år. En 
kæmpestor tak til alle jer medlemmer 
og sponsorer! Uden jer havde intet af 
dette været muligt.  
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BANGLAKIDS 
 
Taknemlighed 
 
I 2025 skete der mange fantastiske ting 
i Assist-Banglakids. Sidst i januar tog vi 
til Bangladesh på en konsulent/partner-
skabstur. Sammen med os rejste Wille-
mijn de Bruin og Anine Eriksen. De to 
unge piger var til dels volontører, da de 
deltog på et kursus for unge søndags-
skoleledere, hvor de bl.a. fortalte deres 
personlige troshistorie. På et ugelangt 
engelskkursus også for unge mennesker 
var Anine og Willemijn en stor hjælp i 
undervisningen. 
 
Vi havde til denne tur fået tilkendt knap 
50.000 kr. til partnerskabsaktiviteter fra 
CKU, Center for Kirkelig Udviklings-
samarbejde. Pengene blev brugt på un-
dervisning for Saraswatipur Academy 
SA i kommunikation, revidering af Sa-
raswatipur Academys konstitution, 
FN’s verdensmål, iværksætteri for 
fremtidige mål og udfordringer samt 
engelskkursus. Det var meget givende, 
og vi blev utrolig taknemlige, da vi efter 
endt regnskab kunne se, at der var cirka 
15.000 kr. i balance. Disse penge fik vi 
lov til at bruge på en opfølgningstur, 
som vi var på i november/december 
2025. 
 
I Danmark fortsatte landegruppen for 
Bangladesh arbejdet med kommunika-
tionen via mail og telefon. Bestyrelsen i 
Saraswatipur Academy og Assist-
Banglakids herhjemme samarbejder og 
indretter vores møder efter hinanden, så 
spørgsmål og svar hurtigt kan gives vi-
dere og referaterne kommenteres. Der 
er sket mange positive ting dette år med 
hensyn til den skriftlige kommunikation. 
Dog blev det tydeligt i forbindelse med 
partnerskabsaktiviteterne, at der er flere 
områder, som kalder på opgradering. 
 

 
I november tog vi således af sted igen. 
Denne gang med fire selvbetalende 
venner fra Grindsted, som er aktive i IM, 
Kronen. Det var 14 dejlige dage, hvor vi 
igen kunne vise vores andet hjemland 
frem. Bente og Bjarne Gamborg og El-
len og Verny Nielsen var begejstrede 
over Bangladeshturen og ind imellem 
forbløffede over det, de oplevede. 
 
Skoler, hjem og menigheder bliver be-
søgt under vores ophold. Det er altid 
med taknemlighed i hjertet, vi tager der-
fra og ser, at arbejdet gør nytte. Mange 
unge får mulighed for at gå i skole eller 
tage uddannelse med sponsorship gen-
nem Assist-Banglakids. 
 
Fakta:  
- 267 børn og unge modtog sponsor-

ship 
- 3 unge modtog 6 måneders træning 

i mekanikerlære og som skrædder 
- 15 studerende fik computertræning 

i 6 måneder 
- 78 familier, hvorfra børn havde gået 

på Saraswatipur kostskole, modtog 
geder til opdræt for at højne deres 
levestandard 

- mennesker, der står overfor særlige 
udfordringer som sygdom, mistet 
hus og lignende, bliver hjulpet 
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Budgettet i 2025 var 230.000 kr., som 
indsamles af private givere, basar, fore-
drag og forskellige arrangementer. Vi 
har brug for flere givere især nu, hvor vi 
er gået med til at øge budgettet for 2026 
til 265.000 kr. Priser på nærmest alt er 
steget også i Bangladesh. 
 
I 2027 vil SA og Assist-Banglakids 
sammen ansøge CKU’s pulje “Capacity 
and Learning”, så SA kan deltage i kur-
ser i lederskab, personlighedsudvikling 
og færdigheder på flere planer. I fremti-
den er der behov for, at SA selv kan an-
søge om midler udefra. 
Vi vil gerne her takke alle jer, der i 2025 
støttede projektet økonomisk og med 
forbøn! Se og læs mere på www.assist-
denmark.dk/banglakids  
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Bilag: ASSIST projekter med CKU pr. 31.12.2025 
 
Projekt Land Projekt navn Bevilling Udbetalt Restbeløb 
CKU-2024-
B-04 

Kenya The Migori Youth and Women 
Micro Enterprises (MYWME) 
Project (EPTF) 
 

500.000 500.000 0 

CKU-2025-
B-08 

Kenya Livelihood Enhancement 
(LEP) for poor farmers of  
Chiakariga sub-County 
(Why United) 
 

499.906 249.952 249.954 

  CKU i alt 
 

999.906 749.952 249.954 

 
 
 
 
 


